Protokół
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej. Ochrony Środowiska, Spraw Społecznych i Zdrowia oraz Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego
odbytego 29 sierpnia 2016r.

    Posiedzenie otworzył Przewodniczący komisji p. Stefan Lewandowski.
Insp. ds. dróg UM p. Krzysztof Piątek powiedział, że radni obu komisji SA zorientowani jaki jest stan dróg w miejscowościach, w których mieszkają i ościennych. W tym roku na naprawy dróg przeznaczona jest dość duża kwota, bo jest to przeszło 260 tys. zł. Na ostatniej sesji zwiększona została ta kwota i w chwili obecnej remonty cząstkowe dróg są w trakcie realizacji. Drogi gruntowe przeważnie wysypujemy kruszywem, co praktykowane jest od lat. Lato było bardzo suche i dlatego dziury tak bardzo się nie wybijały. Na naprawy kruszywem jest ogromne zapotrzebowanie.
Radny p. Piotr Pułkownik zapytał, w jakiej części w naprawy kruszywem na terenie wiejskim muszą inwestować sołectwa  środki finansowe z Funduszu Sołeckiego? Dodał, ze jest to niesprawiedliwe, gdyż inni maja zrobione drogi przez urząd, a tam gdzie naprawa jest przy pomocy kruszywa, to cześć kosztów pokrywana musi być z Funduszu Sołeckiego.
Pan Krzysztof Piątek odpowiedział, że nie On podejmował taka decyzje i nie może wypowiedzieć się w tej kwestii. Jeśli chodzi o inwestycje, to w chwili obecnej zakończono ul. Piasta i była to ostatnia ulica w starej części miasta. W Polanowicach zmodernizowano chodnik za 33 tys. zł.
Radny p. Artur Grobelski zapytał jaki był koszt remontu ul. Kwiatowej i Ukośnej i dlaczego za Pol-Smakiem droga jest tak wąska, choć są tam pobocza?
Pan Piątek odpowiedział, ze tak musi pozostać, bo woda musi gdzieś schodzić, bo inaczej spływałaby na prywatne działki. Nie zmiana to jednak tego, że faktycznie jest wąska, ale kiedyś taki projekt był zrobiony.
Radny p. Piotr Pułkownik stwierdził, że pobocza prawie wszystkie SA w stanie makabrycznym.
Pan Dzwoniarkiewicz dodał, że wielokrotnie interpelował i interweniował w tej sprawie, ale za każdym razem otrzymywał odpowiedź, że nie ma na to środków finansowych. Pobocza są pozarywane i dziurawe a krzewy przy drogach rosną tak, ze zasłaniają widoczność, co szczególnie widać przy wyjazdach z pól i dróg podporządkowanych.  Zawsze powinniśmy jednak pamiętać, ze Stawarza to ogromne zagrożenie dla uczestników ruchu drogowego. Na zakończenie wypowiedzi stwierdził, że drogi powiatowe i gminne są tragiczne.
Pan Dzwoniarkiewicz zapytał czy będzie robiona droga w Słabęcinie?
Pan Piątek odpowiedział, że  formalnie gmina jest przygotowana do wykonania tej drogi. Położenie nawierzchniówki, to koszt ok. 1 mln. zł.
Pan Dzwoniarkiewicz zapytał czy będą robione przystanki, bo trwa to Jego zdaniem zbyt długo?
Pan Piątek odpowiedział, ze mamy do zrobienia ok. 30 przystanków i muszą one być pozytywnie zaopiniowane przez Urząd Marszałkowski, co niestety wydłuża czas realizacji. Zamówionych jest 5 sztuk wiat autobusowych, które do końca listopada będą zamontowana na odcinku od Łagiewnik do Lachmirowic.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa p. Stefan Lewandowski zwrócił uwagę, że wykonywany był I etap prac na drodze do Rzepiczyna, gdzie inwestycja kończy się dziura, która trzeba załatać.
Pan Piątek stwierdził, że będzie to zrobione.
Pan Jerzy Ostrowski powiedział, że Powiat będzie wycinał drzewa, które są zaznaczone. Decyzja na wycinkę wydana była wiosna.
Pan Dzwoniarkiewicz powiedział, ze cała ta sprawa z wycinka przez Powiat wygląda niepoważnie, gdyż minęło kilka miesięcy a oznaczone drzewa nadal stoją przy drogach, choć stwarzają duże zagrożenie.
Na zakończenie radni stwierdzili, że powinno zostać zorganizowane spotkanie radnymi powiatowymi i Zarządem Dróg Powiatowych o czym sami poinformują Przewodniczącego Rady i Burmistrza Kruszwicy.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokółowała: GK




